

Партийная жизнь

Партийная организация укрупненного колхоза

Объединение мелких сельхозартедов в крупные коллективные хозяйства внесло в жизнь сельских парторганизаций много нового. Став более многочисленными, партийные организации колхозов шире развертывают партийно-политическую работу...

Хозяйкой стеной газеты и «боевых листов» в полеводческих бригадах. Широкий размах организаторской и политической работы среди колхозников и механизаторов обеспечил быстрый переход в ходе работ...

Инициаторами и проводниками слияния колхозов были коммунисты. С помощью комсомольцев, агитаторов они провели большую разъяснительную работу, довели до сознания каждого колхозника преимущества укрупненного хозяйства.

Характерной особенностью в жизни парторганизаций укрупненных колхозов является то, что круг их деятельности не ограничивается каким-либо одним участком колхозного производства. Коммунисты смотрят далеко вперед, заботятся, чтобы своевременно решались все многообразные и сложные вопросы развития крупного, многоотраслевого хозяйства.

Готовясь к уборке урожая, коммунисты колхоза наметили план массово-политической работы в полеводческих и тракторных бригадах. С учетом новых условий составили коммунистов на решающих участках. В бригадах были созданы партийные и комсомольские группы.

Перед парторганизацией и колхозниками, занятыми в животноводстве, встала большая задача — заново, капитально и по типовым проектам построить помещения для общественного скота, резко повысить его продуктивность. Правление сельхозартели укомплектовало постоянную строительную бригаду, механизировало работу по расписловке строительного материала.

С началом уборки во всех пяти полеводческих бригадах развернулось социалистическое соревнование. Партийная организация возглавила соревнование колхозников, организовала обмен опытом передовиков сельского хозяйства.

При активном участии парторганизации в колхозе им. Калинина разработан перспективный план дальнейшего развития хозяйства. В будущем сельскохозяйственном году здесь будут проведены агротехнические мероприятия по повышению урожайности, намечено расширить огородничество и садоводство, построить новые механизированные пехи по производству транспортных средств, срубить в этом году будет начато строительство здания правления и большого колхозного клуба.

Большую помощь партийной организации в работе оказывают комсомольцы. Комсомольская группа четвертой бригады является инициатором соревнования колхозной молодежи. Парторганизация наметила мероприятия по усилению массово-политической работы среди молодых колхозников и механизаторов.

Ю. ВЛАДИМИРОВ. Колхоз имени Калинина Беловского района. Учительская колхозная школа заботится об улучшении культурно-просветительной работы. Члены сельхозартели им. Калинина сейчас усиленно работают над уборкой урожая и хлебозаготовкой.



Систематически перевыполняет нормы тракторная бригада тов. Ашеулова Р. Ф. из Сталинской МТС. За декаду с 20 по 31 августа бригада убрала в колхозе имени Свердлова Кузнецкого района 140 гектаров.

Часовой график — в действии

Переход на работу по часовому графику многих комбайновых агрегатов нашей МТС предшествовала длительная подготовка. Простота использования рабочего времени показала, что выполнение дневной нормы возможно за 5-7 рабочих часов.

Время на проведение технического ухода и делал его некачественно. Главной причиной этого была неправильная расстановка членов агрегата. Мы поздно выходили на работу. Это приводило к тому, что пускали машины в работу непроверенными, а во время работы приходилось устранять неполадки.

Сейчас техход № 1 мы проводим за 5-15 минут. Добились мы этого в результате правильной расстановки людей. Каждый член бригады теперь знает, что ему делать до начала работы, во время проведения техходов, а также при вынужденных остановках.

Расстановка у нас следующая: трактористы проводят техход за трактором, мой помощник очищает комбайн, подгаивает крепления, я делаю проверку и регулировку наиболее ответственных узлов и механизмов, рабочие, обслуживающие комбайн, ухаживают за конвейером, зерноуловителем.

В своем агрегате, работая по часовому графику, убираем в день по 28-30 гектарам. Как мы добились увеличения производительности комбайна? 27 августа была учтена каждая минута рабочего времени нашего агрегата. Оказалось, что из 14 часов 10 минут нахождения агрегата в работе мы использовали полезно только 9 часов 16 минут.

Высокая производительность и работа по часовому графику требуют слаженной работы полеводческой и тракторной бригад. Подготовка участков, своевременная доставка воды, горючего и смазочного и своевременный отвоз зерна, а также организация общественного питания имеют решающее значение.

В. САМОЧЕРНОВ, комбайнер Литвиновской МТС Яшкинского района. Как выяснилось, мы очень много тратили времени на проведение технического ухода и делал его некачественно. Главной причиной этого была неправильная расстановка членов агрегата.

«Изюм» «Кузбасса»

Технологи, не бывающие на производстве

Чем глубже и всестороннее проуман технологический процесс, чем тщательнее составлена технологическая документация, тем лучше, быстрее, дешевле и качественнее будет изготовлена та или иная продукция.

На шахте «Северная» было зааркано изготовленное нашим заводом самодозрующее устройство. Котельные и электросварочные работы были выполнены цехом небрежно.

Цех металлоконструкций имеет большую программу, изготавливает все виды металлического оборудования для шахт — от клетей и вагонеток до астадов и конролов. Кажется ясно, что к этому цеху надо относиться серьезно.

Технический отдел завода при нормировании смотрит только на вес конструкции и ценит ее не дороже 20 копеек за килограмм. Простые конструкции пениятся почти так же, как и сложные.

Существенная ошибка вследствие неправильно составленного техпроцесса изготовляется сварной. Стоимость этой сварной скоростью уже намного превысила проектную стоимость, а она еще не готова.

Несерьезное отношение работников технического отдела завода «Красный Октябрь» к технологии работ цеха металлоконструкций по многим причинам.

Установить средне-прогрессивную норму

Неизвестно, из каких соображений исходил бывший начальник отдела нормирования шахты имени Ворошилова тов. Рязанцев, устанавливая сменную норму для бурмашиниста в 3,175 потонных метра.

Когда же отдел нормирования треста «Промкоптегургель» (начальник тов. Орлова) заметит ошибку и соберется исправить ее? Ошибка тов. Рязанцева обходится государству в десятки тысяч рублей ежемесячно.

По материалам «Кузбасса»

«Автомашины к работе не готовы» Топкинский район ВКП(б), обсудил на своем заседании коррозийности «Автомашин к работе не готовы».

«Бюрократическое отношение к жалобам трудящихся»

Материалы рабкорского рейда, опубликованные в газете «Кузбасс» под таким заголовком, вскрыли ряд серьезных недостатков в работе с жалобами трудящихся в областном управлении сельского хозяйства.

Материалы рабкорского рейда, опубликованные в газете «Кузбасс» о неудовлетворительном состоянии электросети в поселке Яшино, было обнародовано исполнителем комитетом Яшкинского районного Совета. Критические замечания Райком принял решение, на правильное на значительное улучшение состояния поселковой электросети.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

ЦЕННЕЙШИЙ ВКЛАД В МАРКСИСТСКУЮ НАУКУ О ЯЗЫКЕ

Вопросы языковедения в настоящее время оказались в центре внимания широких кругов советской общественности. Свободная дискуссия на страницах «Правды» не только подняла важнейшие проблемы советского языковедения, но и привлекла внимание всего советского народа к вопросам теории и истории языка.

Работы И. В. Сталина учат, что глубокое понимание существа марксизма, его творческое использование, подлинный научный историзм необходим, как воздух, каждому советскому лингвисту. Последователи так называемого «нового учения о языке» исходили в своих лингвистических работах из немарксистских, неправильных формул, выдавая их за марксистские.

это не форма, не реформа или новая декорация старого содержания, а свежий сруб с новой всеобщей, мировой функцией из нового речевого материала.

Отношение к языку как к идеологической надстройке, по Марру, влекло за собой признание классового характера языка. Язык, по Марру, всегда был классовым. Даже грамматика, и та считалась классовою.

Отношение к языку как к надстройке отражалось в большей или меньшей степени на методологии и содержании почти всех советских работ по истории русского языка. Устойчивое и обидное явление в языке привлекло мало внимания: изучались главным образом «смены языковых систем».

Язык является формой выражения и средством закрепления и хранения литературно-художественных, общественно-политических, правовых, религиозных и т. п. воззрений общества. Отсюда у многих лингвистов возникло убеждение, что язык — это нечто мертвое, застывшее.

Горняки—строителям волжских электростанций

АНЖЕРО-СУДЖЕНСЬЕ. (Морр. «Кузбасс»). С радостью встретили коллектив шахты № 9-15 постановление Совета Министров СССР о строительстве гидроэлектростанций на Волге.

В этом постановлении мы видим заботу нашей партии и правительства о неуклонном росте нашей индустрии, о дальнейшем развитии сельского хозяйства.

Шахты не менее одного эшелона сверхпланового топлива. Своим словом забойная бригада тов. Шипкина держит крепко.

Сейчас на шахте № 9-15 большинство участков несет стахановскую вахту, обязавшись в сентябре отправить в фонд строительства волжских электростанций по эшелону дополнительное топливо.

Ускоряются темпы работы и проходчики. Бригады скоростников, возглавляемые тт. Журавлевым, Садыковым, Шкуратским, взяли обязательство — перенять метод И. Головина и добиться новых успехов в продвижении подготовительных выработок.



Сепараторщик Мундыбашской аглофабрики Трофим Андреевич Романов — старейший рабочий на предприятии. Его артегаты всегда в образцовом порядке, работают без перебоев. На снимке: тов. Романов за проверкой магнитного поля в барабане. Фото В. Булычева.

Техническая конференция работников угольной и горно-рудной промышленности

8—9 сентября в Кемерове состоялась областная конференция работников угольной и горно-рудной промышленности Кузбасса. В работе конференции приняли участие стахановцы, инженеры-технические работники, хозяйственные и партийные руководители шахт и рудников.

Участники конференции обсудили следующие вопросы: опыт производственной работы комбайнов «Донбасс» на шахтах трестов «Ленинуголь» и «Молотовуголь»... Доклады главного инженера треста «Денинуголь» тов. Толстова, главного инженера треста «Молотовуголь» тов. Богат и докладчика участка шахты «Капитальная» тов. Бригова.

Массовое обучение стахановским методам

Инженерно-технические работники и стахановцы Кузнецкого машиностроительного завода, ознакомившись с начинанием инженера Ковалева, решили возможно быстрее начать изучение и распространение рациональных приемов работы среди всех рабочих завода.

Воспитатель в электромеханической школе проходил обучение 30 машинистов комбайна «Донбасс» и 25 слесарей. При комбинате рабочего образования организуются лекции стахановцев по обмену опытом.

На литературных „средах“

На прошедших за последнее время литературных «средах» Кемеровского областного литературного объединения при редакции газеты «Кузбасс» обсуждались: передовая статья газеты «Правда» «За высокую идейность и мастерство».

Участники литературных «сред» сделали авторам произведений много замечаний. Рассказ П. Маслова и П. Суворова признан неудачным. В нем нет сюжета, образы советских людей обречены бедно, подчас искажены.

Большую, важную тему поднял в своей пьесе «Сегодня и завтра» А. Волков (шахта «Полюсаевская») Лещинский-Кузнецкий (рублика). Он поставил своей задачей создать образы передовых шахтеров.

Но из-за своей литературной неопытности А. Волков допустил много ошибок. Главное место в пьесе заняли не новаторы шахтеры, всеми силами стремившиеся освоить и использовать на добыче угля богатую технику.

Авторы не заметили, что настоящие трудности на пути освоения новой машины в его пьесе заменены преградами, которых нет на современных советских шахтах.

Участники обсуждения пьесы, в частности лауреат Сталинской премии А. Воллов, посоветовали А. Волкову продолжать работу над пьесой, советовались с горняками, добываясь правдивой и яркой обрисовки образов, находил интересные сюжетные узлы, делая речь героев выразительной, живой.

На «литерсе» 6 сентября В. Алексеев прочитал написанную им для детей книгу стихов о Кемерове. Автор заглавил ее «Моя родина», пытаясь рассказать о родном городе, о его шахтах, заводах, улицах, о его стремительном росте.

Таким было место, на котором стоит теперь наш город. Тогда еще не было ни одной городской улицы, не родилась еще самая старая в городе шахта «Центральная».

Лекции и доклады руководящих работников завода

Партов орден Ленина Кемеровского коксохимического завода организовал чтение лекций и докладов руководящих партийно-хозяйственных и инженерно-технических работников для трудящихся завода.

Прежде чем рассказать о рождении нового города, автор рисует картину далекого прошлого, когда на земле росли папоротниковые леса. Из них «в детские годы земли» образовался каменный уголь.

Задумавшая пьесу имела автор для того, чтобы рассказать о бывшем ученике Кемеровской школы № 1 Геннадии Красильникове, которому в годы войны было присвоено звание Героя Советского Союза.

«С портрета он спянул на нас, Красильников Геннадий... В шкафу, в учительской дежа Геннадия тетрадь». В своих стихах В. Алексеев посвящает детей во все подробности жизни города, вплоть до описания того, что заводится в Кемерове и что отсюда получает Родина.

В лекциях и докладах руководящих работников завода были затронуты такие новые стихи Умнова (Топки), Герасимова (Сталинск), Ласкина (Спасск), Лопалева, Измайлова и других молодых поэтов.

Своего звукового языка (стр. 46). Товарищ Сталин, ставя перед личными целями цель ряд интереснейших и сложнейших тем в области исследования развития языка с самых начальных этапов его существования, ярко характеризует огромное значение языка в истории общества, в истории науки и культуры человечества.

Металлическое крепление на шахтах треста «Кемеровоуголь»

Кемеровский рудник по освоению металлической крепи занимает последнее место в комбинате «Кемеровоуголь». За 8 месяцев здесь закреплено металлом немногим более одного километра подготовительных выработок.

Руководители шахты «Мазуровская» своевременно не укомплектовали бригаду, занятую перекресткой рудничного двора нижнего горизонта. Осталось неперекрестными 72 метра уклона, входящие в 8-месячное задание шахты.

Еще хуже идет металлокрепление на других шахтах. Только консерватизмом руководители шахты «Игуновская» тт. Ларина, Бривенок, «Северной» тт. Мартынова и Кузнецова можно объяснить, что на «Северной» за 7 месяцев было закреплено металлом 16 погонных метров, а на «Игуновской»... ни одного метра.

У работников шахт и треста нет оснований ссылаться на нехватку металла. Все дело в том, чтобы металл не лежал на складах, как прежде, а сразу шел в дело. Сейчас есть все возможности крепить металлом десятки метров в сутки.

Техническая учеба горняков

ОСНИИНИКИ, 12 сентября. (Морр. «Кузбасс»). Почин инженера Ковалева горячо поддержан на шахте «Капитальная» треста «Молотовуголь». Здесь организована школа повышения квалификации рабочих и изучения вторых профессий.

Товарищ Сталин указывает, что только на втором этапе всемирной диктатуры пролетариата возникнут условия для складывания общего международного языка.

Возрастает вопрос о развитии внутреннего языка, который теряет постепенно свое качество и постепенно отмирает (стр. 29—30). В ответе А. Холупову товарищ Сталин разъясняет, что нельзя в изучении процесса скрещивания языков и его результатов руководствоваться одной формулой, одинаково верной для всех времен и стран.

Воспитатель в электромеханической школе проходил обучение 30 машинистов комбайна «Донбасс» и 25 слесарей. При комбинате рабочего образования организуются лекции стахановцев по обмену опытом.

Последователи Марра думали, что «революционные сдвиги в движении мышления» «приводят к коренным перестройкам в структуре языка». Между тем, как разъясняет товарищ Сталин, марксизм не признает внезапной смерти существующего языка и внезапного построения нового языка (стр. 27—28).

Товарищ Сталин указывает, что только на втором этапе всемирной диктатуры пролетариата возникнут условия для складывания общего международного языка.

Впервые в философии марксизма всесторонне выяснен вопрос о характере эволюционного развития языка. Этим самым существенно углубляется понимание взаимодействия и соотношения эволюция и революция как в истории общества вообще, так и в истории культуры, науки, техники.

В работе «К некоторым вопросам языкознания» товарищ Сталин разъясняет, что язык — это не просто средство общения людей, а средство формирования общественного сознания.

Воспитатель в электромеханической школе проходил обучение 30 машинистов комбайна «Донбасс» и 25 слесарей. При комбинате рабочего образования организуются лекции стахановцев по обмену опытом.

Воспитатель в электромеханической школе проходил обучение 30 машинистов комбайна «Донбасс» и 25 слесарей. При комбинате рабочего образования организуются лекции стахановцев по обмену опытом.

Воспитатель в электромеханической школе проходил обучение 30 машинистов комбайна «Донбасс» и 25 слесарей. При комбинате рабочего образования организуются лекции стахановцев по обмену опытом.

Воспитатель в электромеханической школе проходил обучение 30 машинистов комбайна «Донбасс» и 25 слесарей. При комбинате рабочего образования организуются лекции стахановцев по обмену опытом.

Воспитатель в электромеханической школе проходил обучение 30 машинистов комбайна «Донбасс» и 25 слесарей. При комбинате рабочего образования организуются лекции стахановцев по обмену опытом.

Воспитатель в электромеханической школе проходил обучение 30 машинистов комбайна «Донбасс» и 25 слесарей. При комбинате рабочего образования организуются лекции стахановцев по обмену опытом.

Воспитатель в электромеханической школе проходил обучение 30 машинистов комбайна «Донбасс» и 25 слесарей. При комбинате рабочего образования организуются лекции стахановцев по обмену опытом.

Воспитатель в электромеханической школе проходил обучение 30 машинистов комбайна «Донбасс» и 25 слесарей. При комбинате рабочего образования организуются лекции стахановцев по обмену опытом.

Воспитатель в электромеханической школе проходил обучение 30 машинистов комбайна «Донбасс» и 25 слесарей. При комбинате рабочего образования организуются лекции стахановцев по обмену опытом.

Воспитатель в электромеханической школе проходил обучение 30 машинистов комбайна «Донбасс» и 25 слесарей. При комбинате рабочего образования организуются лекции стахановцев по обмену опытом.

Воспитатель в электромеханической школе проходил обучение 30 машинистов комбайна «Донбасс» и 25 слесарей. При комбинате рабочего образования организуются лекции стахановцев по обмену опытом.

Воспитатель в электромеханической школе проходил обучение 30 машинистов комбайна «Донбасс» и 25 слесарей. При комбинате рабочего образования организуются лекции стахановцев по обмену опытом.

(Окончание на 4-й стр.)

